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令和２年９月度 教育委員会要旨録

１．開催日 令和２年９月３０日（火） 午後１時３０分～

２．場 所 多可町役場 特別会議室

３．出席者 教 育 長 岸原 章

委 員 熊田 正博

委 員 岩田 光代

委 員 安藤 和志

委 員 木俣 美代子

４．陪席者 教育担当理事兼教育総務課長 宮原 文隆

学校教育課長 藤本 志織

こども未来課長 足立 貴美代

教育総務課副課長 高橋 敏

教育総務課主査 安平 智香子

５．議 案

議案第４４号 多可町就学援助規則準要保護の認定について

議案第４５号 多可町ハートフル学業支援金給付の認定について

６．協議事項

(１)秋季学校訪問の実施について

７．報告事項

(１)各種委員会の報告

(２)教育委員会事務局の報告

【教育総務課】

①学校施設整備事業について

○加美中学校 屋内運動場及び格技場非構造部材耐震化工事

②地域の学校教育のあり方を考える会について

○第２回： ９月 ９日（水）ワークショップ形式で開催

○第３回：１０月１４日（水）開催予定
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③多可町教育振興基本計画検討委員会について

○第１回：７月２１日（火）開催

○第２回：９月３０日（水）開催予定

④多可町図書館事業について

○１０月の行事予定

⑤那珂ふれあい館事業について

○１０月の行事予定

⑥総合教育会議について

○日にち：１０月２２日（木）

○議 題：「子どもたちのよりよい教育環境」について（仮称）

⑦８月定例教育委員会要旨録について

【学校教育課】

①１０月の行事予定について

【こども未来課】

①第３１回全国おじいちゃんおばあちゃん子ども絵画展について

②秋の園訪問について

③１０月の行事予定について

(３)次回教育委員会について（案）

○令和２年１０月２２日（木） 午後１時３０分 ～

(４)その他

閉 会
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【開 会】

教育長あいさつ

日程第１ 会議録署名委員の指名

安藤委員と木俣委員を指名

日程第２ 教育長の報告

（１）体育祭、運動会について

9月12日（土）に中学校の体育祭、９月１９日（土）に小学校の運動会が

行われました。八千代小学校の運動会については、１０月３日（土）に行わ

れる予定です。

今年度は、コロナ禍の中での実施ということで、感染症予防、熱中症対策

等、現場は大変だったと思います。しかし、開催時間や種目内容の変更等、

工夫を凝らし、素晴らしい体育祭、運動会でした。子どもたちの元気な姿を

見ることができ、うれしく思いました。

（２）「おじいちゃんおばあちゃん子ども絵画展」について

「第３１回全国おじいちゃんおばあちゃん子ども絵画展」を開催しました。

今年は、全国４０都道府県から３６４６点の応募がありました。

今後も、「敬老の日発祥の町」として全国に敬老文化を発信していきたい

と思います。

（３）本会議一般質問について

９月３日（木）から９月２８日（月）まで、第１００回多可町議会定例会

が開催されました。１７日（木）、１８日（金）の両日に一般質問があり、

教育委員会関連の質問については、以下の通りです。

○大山議員 教職員の働き方改革について

○山口議員 GIGAスクールの実施に向けた対応について

○藤本議員 学校における新型コロナウイルス感染症対策について

以上、３点報告します。

教育長：ただいまの報告につきまして、質疑等ございませんか。

教育長集約 ないようですので、次に移ります。
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日程第３

議案第４４号 多可町就学援助規則準要保護の認定について

＊個人情報が含まれているため、委員会閉会後非公開会議で審議

議案第４５号 多可町ハートフル学業支援金給付の認定について

＊個人情報が含まれているため、委員会閉会後非公開会議で審議

日程第４ 協議事項

(１)秋季学校訪問の実施について

事務局より令和2年度、秋季学校訪問日程について説明

日程第５ 報告事項

(１)各種委員会の報告

＊熊田委員

・９月２８日（月）第１回多可町行政改革推進委員会

教育長：ただいまの報告につきまして、質疑等ございませんか。

教育長集約 ないようですので、各種委員会の報告を終了し、教育委員会事務局から

の報告に移ります。

(２）教育委員会事務局の報告

【教育総務課】

①学校施設整備事業について

○加美中学校 屋内運動場及び格技場非構造部材耐震化工事

②地域の学校教育のあり方を考える会について

○第２回： ９月 ９日（水）ワークショップ形式で開催

○第３回：１０月１４日（水）開催予定

③多可町教育振興基本計画検討委員会について

○第１回：７月２１日（火）開催

○第２回：９月３０日（水）開催予定
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④多可町図書館事業について

○１０月の行事予定

⑤那珂ふれあい館事業について

○１０月の行事予定

⑥総合教育会議について

○日にち：１０月２２日（木）

○議 題：「子どもたちのよりよい教育環境」について（仮称）

⑦８月定例教育委員会要旨録について

教育長：ただいまの教育総務課の説明につきまして、質疑等はございませんか。

教育長集約：質疑等ないようですので、教育総務課からの報告を終了し、次に学校教育課

からの報告に移ります。

【学校教育課】

①１０月の行事予定について

教育長：ただいまの学校教育課の説明につきまして、質疑等はございませんか。

委 員：学校訪問では、どういった観点で見させていただいたらいいのでしょうか。

事務局：春の学校訪問は事務局が各学校を訪問し、子どもたちの様子を見たり、学校

施設の点検を行ったりします。

秋の学校訪問では、まず、教職員の授業の様子、クラスの雰囲気を見ていた

だきます。その後、教職員との意見交換の場を設けています。そこで、教育委

員の皆さまから当日のご感想をいただき、教職員から、現状の取り組みについ

ての説明があります。最後に、指導主事から授業について、指導助言をさせて

いただくという内容になっています。

委 員：３、４、５月と長期休業になり、その後、子どもたちは元気に新年度を迎え

頑張っていました。２学期になり、その頑張りの反動が出ていないかと心配し

ています。今の段階での子どもたちの様子はどうでしょうか。

事務局：昨年度、学校に行きにくかったが、今年度に入り、登校できているいう子が

たくさんいました。しかし、２学期に入り休みが増えてきています。ですが、

全く登校していないわけではなく、１週間のうち、１、２日登校できています。

学校としては、子どものペースに合わせて、登校できるように支援している状

況です。

また、７月にアンケートを行ったのですが、ゲームの時間が増えている、戦
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闘のゲームに熱中している子どもが増加傾向にあるという結果が見られまし

た。

委 員：リズムが崩れると子どもたちはストレスを感じたり、精神的不安を抱えたり

します。問題がないわけではありませんが、比較的安定しているようで安心し

ました。

教育長：授業の進捗状況はどうなっていますか。

事務局：すべての学校で、８月下旬から９月上旬に、１学期に履修予定のところは授

業を終えています。これは授業のスピードを速めたことによるものではなく、

行事の精選、トライやるウィークや修学旅行が２学期に移行したことにより、

授業時数が確保できたことによるものです。７月からは、見学旅行や町内施設

の見学などは、密を避けながら例年通り実施しています。

委 員：先ほどゲームの話もありましたが、家庭で過ごす時間が長くなったことによ

り、体力が落ちてきているということはありませんか。

事務局：学校再開時、運動不足の懸念がありましたので、体育の授業や部活動では、

徐々に運動し、十分に体を慣らしてから行うようにと各学校に指導をしました。

６月に骨折が続くことがありましたが、それ以降は例年同様となっており、運

動不足による怪我の増加についての報告はありません。運動会、体育祭の様子

を見させていただいても、極端に子どもたちの体力が落ちているという心配は

ないように思います。

教育長：今年は夏休みが１週間でしたので、体力面での心配もしていました。学校か

らはバスがよかったという声が聞かれました。そういったこともあり、子ども

たちも乗り切れたのではないかと思います。

委 員：家が小学校の近くにある児童もバスを利用したと聞きました。

事務局：当初は２キロを基準にしていました。しかし、気温が３５℃を超える日が続

いたことで、子どもたちの安全を守るため、バスの台数を増やし、全児童バス

を利用しました。

委 員：配慮いただきありがとうございました。

委 員：学習の成果はどうなっていますか。

事務局：子どもたちの学習の定着度を教育委員会としても把握したいと思っていま

す。現在、全国と比較できる学力調査を１２月に小・中学校ともに実施する方

向で日程調整をしています。校長からは、各学校ともに今年度は落ち着いて勉

強に取り組めていると聞いています。

教育長：他に質疑等ございませんか。

教育長集約：質疑等ないようですので、学校教育課からの報告を終了し、次にこども

未来課からの報告に移ります。

【こども未来課】
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①第３１回全国おじいちゃんおばあちゃん子ども絵画展について

②秋の園訪問について

③１０月の行事予定について

教育長：ただいまのこども未来課の説明につきまして、質疑等はございませんか。

委 員：今年度は、入所説明会をしないということですが、多可町には認定こども園

が６園あります。園の特徴を保護者に知っていただく機会はあるのでしょうか。

地域の園に入所させる方が多いと思いと思いますが、園を知ったうえで希望

の園に入所させたいと考えておられる方もいらっしゃると思います。ですから、

園の特徴、保育のねらいなどを知っていただくことも必要かと思います。

事務局：これまで、入所説明会の中で、園の概要について園ごとに説明をしていただ

いていました。今年度は、HPをご覧いただくよう案内しています。

教育長：他に質疑等ございませんか。

教育長集約 質疑等ないようですので、こども未来課からの報告を終了し、次に移り

ます。

(３）次回教育委員会について

令和２年１０月２２日（木） 午後１時３０分～

（４）その他

教育長：それでは次にその他に入りますが、事務局も含め何かありますか。

教育長：他に質疑等ございませんか。

教育長集約：ないようですので、本日予定しておりました定例教育委員会の議事日程

はすべて終了いたしました。教育委員会を閉じたいと思います。

《非公開会議》

議案第４４号 多可町就学援助規則準要保護の認定について

＊非公開会議において審議後、議案第４４号は異議がないものと認め、原案

通り可決しました。
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議案第４５号 多可町ハートフル学業支援金給付の認定について

＊非公開会議において審議後、議案第４５号は異議がないものと認め、原案

通り可決しました。

【閉 会】

教育長 午後３時１５分 閉会宣言

令和２年９月２９日


